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ΘΕΜΑ: Έγκριση Σχεδίου Στρατηγικού  Σχεδιασµού του Επιχειρησιακού  Προγράµ-

µατος ∆ήµου Σερρών (δηµοτικής περιόδου 2014-2019 - Α' φάση).         

   Στις Σέρρες και στο ∆ιοικητήριο, σήµερα την  29η του µηνός  ΙΟΥΛΙΟΥ  του έτους

2015,  ηµέρα  της  εβδοµάδος  ΤΕΤΑΡΤΗ και  ώρα  19:00 συνεδρίασε  το  ∆ηµοτικό

Συµβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθµ.  16/23-07-2015 έγγραφη πρόσκληση του

Προέδρου  του  ∆ηµοτικού  Συµβουλίου,  που  επιδόθηκε  σε  όλους  τους  ∆ηµοτικούς

Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-

6-2010  τ.Α’)  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωµένης

∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης». 

  Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, σύµφωνα µε τις διατάξεις της

παρ.  2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδοµένου  ότι σε σύνολο  40 ∆ηµοτικών

Συµβούλων, παρόντες ήταν 31, δηλαδή:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος ∆.Σ.) Καλώτα Παναγιώτα

Ιλανίδου – Βίλλιου ∆έσποινα (Αντιπρόεδρος ∆.Σ.) Καρπουχτσής Κωνσταντίνος

Θεοχάρης Μιχαήλ (Γραµµατέας ∆.Σ.) Καρύδας Νικόλαος

Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα Μεγαλοµύστακας Αναστάσιος

Μερετούδης ∆ηµήτριος

Αναστασιάδης Ηλίας

Γαλάνης Στέργιος

Γάτσιος Αθανάσιος

Γάτσιος Ιωάννης Ραµπότας Ευθύµιος

Στεργίου Νικόλαος

Γκότσης Ηλίας Τερζής Βασίλειος

Γρηγοριάδης Παναγιώτης

Γρηγοριάδης Χρήστος

Τσαλίκογλου ∆ηµήτριος

Φωτιάδης Στέφανος

∆ούκας Γεώργιος Χαρίτος Χρήστος

∆ρίγκα Χρυσούλα Χασαπίδης Κωνσταντίνος

Ηλιοπούλου Σταλακτή Χατζηµαργαρίτης Μαργαρίτης

Καδής Γεώργιος Χράπας Παντελής

Καλαϊτζίδης Αλέξανδρος Χρυσανθίδης Βασίλειος

ΑΠΟΝΤΕΣ:  1.  Αναστασιάδης  Αντώνιος, 2.  Αραµπατζής Θεόδωρος,  3. Γεωργούλα

Σουλτάνα, 4. Γιαννακίδης ∆ηµήτριος, 5. Μηλίδης Θεόδωρος, 6. Μοσχολιός
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Ζωγράφος,  7.  Μπιτζίδου  – Σαρακενίδου Σοφία,  8.  Μυστακίδης  Παύλος,  9.  Σούζας

Ζαχαρίας.

   Οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών και ∆ηµοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν

σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρών δεν

ήταν κανείς.   

  Ο  Πρόεδρος  του  ∆.Σ.,  µετά  την  διαπίστωση  απαρτίας,  κήρυξε  την  έναρξη  του

∆ηµοτικού Συµβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο ∆ήµαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος,

που κλήθηκε σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.   

• Οι ∆ηµ. Σύµβουλοι κ.κ.:

- Ηλιοπούλου Σταλακτή, προσήλθε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 6ου  θέµατος της

ηµερήσιας διάταξης.

-  ∆ούκας  Γεώργιος  και  Γάτσιος Ιωάννης,  προσήλθαν  κατά  τη  διάρκεια  συζήτησης

του 7ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης.

- Αναστασιάδης Ηλίας, προσήλθε κατά τη διάρκεια συζήτησης του  8ου θέµατος της

ηµερήσιας διάταξης.

- Αγιαννίδου-Αρβανίτη  Σταυρούλα,  αποχώρησε  µετά  τη  συζήτηση  του  6ου θέµατος

της ηµερήσιας διάταξης. 

  Το  ∆ηµοτικό  Συµβούλιο  στην  παραπάνω  συνεδρίασή  του,  στο  8ο θέµα  της

ηµερήσιας διάταξης, ύστερα από: 

    α) την υπ' αριθµ. 34679/21-7-2015 εισήγηση του κ. ∆ηµάρχου και Προέδρου της

Εκτελεστικής Επιτροπής του ∆ήµου, που έχει ως εξής:

    « Κύριε ∆ήµαρχε, 

    Λαµβάνοντας υπόψη:

•••• Το µε αριθ. 185/2007 (ΦΕΚ 221Α') Π.∆. “Όργανα και διαδικασία κατάρτισης,

παρακολούθησης  και  αξιολόγησης  των  επιχειρησιακών  προγραµµάτων  των

Οργανισµών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α' βαθµού”

•••• Το  µε  αριθ.  89/2011  (ΦΕΚ  213Α')  Π.∆.  “Τροποποίηση  του  υπ'  αριθµ.

185/2007  (ΦΕΚ  221Α')  Προεδρικού  ∆ιατάγµατος  “Όργανα  και  διαδικασία

κατάρτισης,  παρακολούθησης  και  αξιολόγησης  των  επιχειρησιακών

προγραµµάτων των Οργανισµών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α' βαθµού”

•••• Την υπ' αριθµ. 41179/23.10.2014 (ΦΕΚ 2970 Β'), στην οποία καθορίστηκε το

“Περιεχόµενο, δοµή και ο τρόπος υποβολής των Πενταετών Επιχειρησιακών

Προγραµµάτων των Οργανισµών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α' βαθµού

για τη δηµοτική περίοδο 2014-2019”

•••• Τη µε αριθ. 148/2015 Απόφαση ∆ηµάρχου περί σύστασης Οµάδας έργου για

την  κατάρτιση  του  Επιχειρησιακού  Προγράµµατος  του  ∆ήµου  Σερρών

(δηµοτικής περιόδου 2014-2019)

•••• Την  από  16.7.2015  Βεβαίωση  καλής  εκτέλεσης  εργασιών  για  την  παροχή

υπηρεσιών  υποστήριξης  του  ∆ήµου  Σερρών  σε  εξειδικευµένα  θέµατα  στο

πλαίσιο κατάρτισης του Επιχειρησιακού Προγράµµατος (δηµοτικής περιόδου

2014-2019),  η  οποία  αφορά  το  Α'  Παραδοτέο  του  Αναδόχου  “Συνοπτική

περιγραφή  και  αξιολόγηση  της  υφιστάµενης  κατάστασης  της  περιοχής  του

∆ήµου και του ∆ήµου ως Οργανισµού”
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•••• Τη Στρατηγική, το Όραµα και τις Κατευθυντήριες Αρχές του ∆ήµου Σερρών,

όπως διαµορφώθηκε κατόπιν της συνοπτικής περιγραφής και αξιολόγησης της

υφιστάµενης  κατάστασης  του  ∆ήµου  και  σε  συνεργασία  του  Τµήµατος

Προγραµµατισµού,  Ανάπτυξης,  Ποιότητας  και  Αποδοτικότητας  του  ∆ήµου

Σερρών µε το ∆ήµαρχο και την Εκτελεστική Επιτροπή

• Τη µε αριθ. 1/2015 Απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής περί έγκρισης του

σχεδίου Στρατηγικού Σχεδιασµού ∆ήµου Σερρών

     σας υποβάλλουµε το σχέδιο του Στρατηγικού Σχεδιασµού του ∆ήµου Σερρών, στο

πλαίσιο  κατάρτισης  του  Επιχειρησιακού  Προγράµµατος  του  ∆ήµου  Σερρών.  Όπως

γνωρίζετε,  σύµφωνα  µε  την  Υ.Α  41179/23-10-2014  (ΦΕΚ  Β  2970  2014)  (Α∆Α

Ω2ΛΒΝ-Σ4Α) “..Τα  Πενταετή  Επιχειρησιακά  Προγράµµατα  συνιστούν

ολοκληρωµένα προγράµµατα τοπικής και οργανωτικής ανάπτυξης των Ο.Τ.Α. Α’

βαθµού και των Νοµικών του Προσώπων. Αφορούν στις υποδοµές και στις τοπικές

επενδύσεις,  καθώς  και  στη  βελτίωση  της  υφιστάµενης  οργάνωσης  και  λειτουργίας

των Ο.Τ.Α., µεριµνώντας για τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας του ∆ήµου και

την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών προς τους πολίτες”.

Τα Πενταετή Επιχειρησιακά Προγράµµατα περιλαµβάνουν τα:

1. Στρατηγικό Σχέδιο.

2.  Επιχειρησιακό  Σχέδιο  (το  οποίο  αποτελεί  την  εξειδίκευση  του  Στρατηγικού

Σχεδίου σε συγκεκριµένες δράσεις).

3. Οικονοµικό Προγραµµατισµό και ∆είκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης.

  Σκοπός  του  Επιχειρησιακού  Προγράµµατος,  το  οποίο  αποτελεί  εργαλείο

προγραµµατισµού  των  ∆ήµων,  είναι  η  εισαγωγή  µόνιµων  διαδικασιών

προγραµµατισµού,  παρακολούθησης  και  αξιολόγησης  της  δράσης  των  ∆ήµων  µε

απώτερο σκοπό  την  προώθηση της τοπικής ανάπτυξης.

 Το Σχέδιο Στρατηγικού Σχεδιασµού του ∆ήµου Σερρών, το οποίο σας υποβάλλουµε

και το οποίο αποτελεί την Α΄ Φάση του Επιχειρησιακού Προγράµµατος του ∆ήµου

Σερρών, περιλαµβάνει δύο επιµέρους κεφάλαια:

1.  Συνοπτική  περιγραφή  και  αξιολόγηση  της  υφιστάµενης  κατάστασης  της

περιοχής του ∆ήµου (γενική εικόνα της περιοχής του ∆ήµου και του ∆ήµου ως

Οργανισµού).

Στο Κεφάλαιο αυτό, περιγράφονται συγκεκριµένα:

• Η γενική εικόνα της περιοχής του ∆ήµου και του ∆ήµου ως Οργανισµού.

• Η  περιοχή  του  ∆ήµου  και  οι  κάθετες  υπηρεσίες  στο  θεµατικό  τοµέα

“Περιβάλλον και ποιότητα ζωής”.

• Η  περιοχή  του  ∆ήµου  και  οι  κάθετες  υπηρεσίες  στο  θεµατικό  τοµέα

“Κοινωνική Πολιτική, Υγεία, Παιδεία, Πολιτισµός και Αθλητισµός”.

• Η περιοχή του ∆ήµου και οι κάθετες υπηρεσίες στο θεµατικό τοµέα “Τοπική

οικονοµία και απασχόληση”.

• Το εσωτερικό περιβάλλον του ∆ήµου και οι οριζόντιες υπηρεσίες.

    Από την καταγραφή και αξιολόγηση της υφιστάµενης κατάστασης της περιοχής

του ∆ήµου και του ∆ήµου ως Οργανισµού (εσωτερικού περιβάλλοντος του ∆ήµου)

προκύπτουν  κρίσιµα  ζητήµατα  τοπικής  ανάπτυξης  για  τους  προαναφερθέντες

θεµατικούς τοµείς, καθώς και κρίσιµα ζητήµατα/ανάγκες των Υπηρεσιών, τα οποία

πρέπει  να  αποτελέσουν  αντικείµενο  βραχυπρόθεσµου  ή/και  µακροπρόθεσµου

σχεδιασµού.
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2. Καθορισµός του Οράµατος και της Στρατηγικής του ∆ήµου και αναπτυξιακές

προτεραιότητες.

 Στο Κεφάλαιο αυτό, περιγράφονται συγκεκριµένα:

• Το όραµα και οι αρχές του ∆ήµου

• Η στρατηγική του ∆ήµου

• Οι Άξονες, τα Μέτρα και οι Στόχοι του Στρατηγικού Σχεδίου

 Το όραµα του ∆ήµου Σερρών, για την περίοδο 2015-2019, µε βάση τις ευρωπαϊκές,

εθνικές και τοπικές αναπτυξιακές προτεραιότητες, τις επιδιώξεις και δεσµεύσεις της

∆ηµοτικής αρχής, αφορά στη:

“∆ηµιουργία ενός ∆ήµου ισχυρού, δυναµικού και σύγχρονου, κοντά στο ∆ηµότη. Ενός

∆ήµου µε ανθρώπινο πρόσωπο, χαρακτήρα, µε ξεχωριστή φυσιογνωµία, µε κοινωνική

ευηµερία, διαρκή οικονοµική ανάπτυξη και υψηλό δείκτη ευ ζην”.   

  Συγκεκριµένα, το όραµα του ∆ήµου Σερρών επικεντρώνεται:

• στην εφαρµογή της περαιτέρω εξυγίανσης του ∆ήµου Σερρών µε σκοπό την

τόνωση της τοπικής οικονοµίας και τη θεµελίωση και σταθερή διεύρυνση της

οικονοµικής ανταγωνιστικότητας της περιοχής

• στην  εδραίωση  της  κοινωνικής  αλληλεγγύης  και  συνοχής,  καθώς  και  της

αύξησης της απασχόλησης του πληθυσµού

στην  αναβάθµιση  της ποιότητας  ζωής  του πολίτη,  µε  γνώµονα  την  άµεση  επίλυση

των σηµαντικότερων προβληµάτων της καθηµερινότητάς του.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ

     Ως  κριτήρια  επίτευξης  της  ανωτέρω  αναπτυξιακής  στρατηγικής  του  ∆ήµου

Σερρών λαµβάνονται οι ακόλουθοι Στρατηγικοί Στόχοι :

Α/Α
Στόχου

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ

1 Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής οικονοµίας

2 Ενίσχυση της Βιώσιµης Χωροταξικής Οργάνωσης και της προστασίας του
φυσικού περιβάλλοντος

3 Αναβάθµιση και διαφοροποίηση του Τουρισµού και διασύνδεσή του µε
τον Πολιτισµό

4 Ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής µε τη βελτίωση των υποδοµών και
υπηρεσιών ∆ια Βίου Μάθησης, Κοινωνικής Μέριµνας, Υγείας και

Αθλητισµού

5 Ικανοποίηση των αναγκών των αποδεκτών των υπηρεσιών του ∆ήµου

6 Αναβάθµιση της διοικητικής ικανότητας του ∆ήµου

7 Βελτίωση της οικονοµικής κατάστασης του ∆ήµου ως οργανισµού

ΑΞΟΝΕΣ  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ  –  ΜΕΤΡΑ  ΚΑΙ  ΓΕΝΙΚΟΙ  ΣΤΟΧΟΙ  ΤΟΥ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

   Οι αναπτυξιακές προτεραιότητες εκφράζονται στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα µε τη

µορφή αξόνων. Οι άξονες αυτοί αφορούν :

�
στην προστασία του περιβάλλοντος και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής

�
στην  ενίσχυση  της κοινωνικής  µέριµνας και  των  µέτρων  για  την  υγεία, την

παιδεία, τον πολιτισµό και τον αθλητισµό
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�
στην οικονοµική ανάπτυξη και απασχόληση

�
στην ανάπτυξη του ∆ήµου και των Νοµικών Προσώπων του, ως οργανισµών,

και στη βελτίωση των σχέσεών τους µε τους πολίτες, τους λοιπούς δηµόσιους

και άλλους τοπικούς φορείς.

  Στο  πλαίσιο  των  εθνικών  και  ευρωπαϊκών  αναπτυξιακών  πολιτικών  και

κατευθύνσεων  και  µε  απώτερο  στόχο  την  υλοποίηση  του  οράµατος  του  ∆ήµου

Σερρών, διαµορφώνεται το Στρατηγικό Σχέδιο και  κατ'  επέκταση το Επιχειρησιακό

Πρόγραµµα του ∆ήµου 2015-2019, το οποίο περιλαµβάνει τους παρακάτω άξονες :

Άξονας 1ος “Περιβάλλον και ποιότητα ζωής”

Άξονας 2ος “Κοινωνική Πολιτική, Υγεία, Παιδεία, Πολιτισµός και Αθλητισµός”

Άξονας 3ος “Τοπική Οικονοµία και Απασχόληση”

Άξονας 4ος “Βελτίωση της ∆ιοικητικής Ικανότητας του ∆ήµου”

  Οι παραπάνω άξονες εξειδικεύονται σε Μέτρα και Στόχους, τα οποία καθορίζουν

ολοκληρωµένες  παρεµβάσεις,  ώστε  στη  συνέχεια,  µε  τον  προσδιορισµό  επιµέρους

στόχων, να τεθούν οι προτεραιότητες και να προσδιοριστούν τα απαραίτητα έργα και

ενέργειες. 

   Λαµβάνοντας υπόψη τα  παραπάνω,  παρακαλούµε  όπως εγκρίνετε  το σχέδιο του

Στρατηγικού  Σχεδιασµού  του  ∆ήµου  Σερρών,  το  οποίο  αποτελεί  την  Α'  Φάση  του

Επιχειρησιακού Προγράµµατος του ∆ήµου Σερρών (δηµοτικής περιόδου 2014-2019)

και αποτελείται από τα παρακάτω :

• Συνοπτική  περιγραφή  και  αξιολόγηση  της  υφιστάµενης  κατάστασης  της

περιοχής του ∆ήµου (γενική εικόνα της περιοχής του ∆ήµου και του ∆ήµου

ως Οργανισµού).

• Καθορισµός του Οράµατος και της Στρατηγικής του ∆ήµου και αναπτυξιακές

προτεραιότητες »,  

  β)  την υπ' αριθ. 1/2015 Απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής περί έγκρισης του

σχεδίου Στρατηγικού Σχεδιασµού ∆ήµου Σερρών    και 

   γ) το σχέδιο που αφορά το όραµα και τις κατευθυντήριες αρχές του ∆ήµου Σερρών,

και αποτελεί αναπόσπαστο τµήµα της παρούσας, 

και σχετική συζήτηση, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

          

   Εγκρίνει  το  σχέδιο  του  Στρατηγικού  Σχεδιασµού  του  ∆ήµου  Σερρών,  το  οποίο

αποτελεί  την  Α'  Φάση  του  Επιχειρησιακού  Προγράµµατος  του  ∆ήµου  Σερρών

(δηµοτικής περιόδου 2014-2019).

Στην απόφαση αυτή: 

-  Οι  ∆ηµ.  Σύµβουλοι  κ.κ.  Φωτιάδης  Στέφανος,  Γάτσιος  Αθανάσιος,  ∆ρίγκα

Χρυσούλα,  Ηλιοπούλου Σταλακτή, Ιλανίδου ∆έσποινα, Καλαϊτζίδης Αλέξανδρος και

Χρυσανθίδης Βασίλειος, ψήφισαν ΝΑΙ µε την παρατήρηση ότι το πόνηµα έχει όραµα

µε το οποίο συµφωνούν, αλλά δεν είναι επίκαιρο και συµβατό µ' αυτό που ζούµε και

δεν διαφαίνεται ο ρεαλισµός του.

- Μειοψήφισε ο ∆ηµ. Σύµβουλος κ. Καρύδας Νικόλαος. 
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Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

            Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                         Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆.Σ.

     ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                      ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 

                                                                                               ΤΑ ΜΕΛΗ

                                                                             Όπως υπογράφουν στο πρακτικό

       Σέρρες 17-08-2015

       Πιστό Αντίγραφο

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

  ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ   

   Μ. Ε. ∆.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆. Σ.           

                

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ
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